Travaux Pratiques de Physique Appliquée





Term STI Électronique.

AMPLIFICATEUR DE PUISSANCE CLASSE B

I - MONTAGE PUSH-PULL à TRANSISTORS COMPLÉMENTAIRES.


1° Schéma de principe:

· Donner le schéma de principe d'un montage push-pull à transistors complémentaires.


2° Réalisation du montage:

· Le transistor T1  est un PNP  de type BD 246 (darlington
).

· Le transistor T2 est un NPN de type BD 245 (darlington).

· La charge est une résistance Ru de 10( - 3W.

· Les tensions d'alimentation sont de +10V et de -10V.


3° - Visualisation des signaux:

Le montage reçoit en entrée un signal sinusoïdal de valeur maximum 5V et de fréquence 600Hz. On veut visualiser à l'oscilloscope la tension d'entrée ve(t) et la tension aux bornes de la charges  vs(t).

· Compléter le schéma précédent en précisant le branchement du GBF et de l'oscilloscope.

· Relever les chronogrammes de ve(t) et de vs(t) en concordance de temps (synchroniser sur le front montant de ve(t) au passage par zéro).

· Mesurer la différence de tension perceptible entre ve(t) et vs(t). Justifier son existence.

· Visualiser la caractéristique de transfert vs = f(ve) après avoir indiqué les réglages nécessaires sur l'oscilloscope pour l'obtenir. Relever cette courbe. Le montage est-il linéaire ?

· Quel est le nom de la distorsion observée.


4° - Étude qualitative.

Cette étude se fera avec un haut parleur d'impédance 8 (.

· Quelle démarche permet de vérifier que la fonction amplification de puissance est ici assurée. Décrire cette démarche et la réaliser.

· Amplifie-t-on en tension, en intensité, les deux ?

· Comparer les timbres des signaux. Que peut-on en déduire quant à la présence ou non d'harmoniques dans le signal de sortie.

· Recommencer cette observation mais avec un signal de fréquence 6 kHz. Noter et expliquer la différence.


5° - Recherche de la fréquence des harmoniques.
· Le signal d'entrée est sinusoïdal de fréquence 600Hz, d'amplitude 5V.

· Avec l'oscilloscope numérique visualiser le spectre de fréquence du signal de sortie (FFT).

· Relever le spectre du signal analysé.

· A partir de ce spectre préciser :

( la fréquence, l'amplitude du fondamental

( le rang, la fréquence, l’amplitude des deux premieres composantes observées. Et l'importance relative de chacun par rapport au fondamental (calculer pour ceci le rapport des amplitudes correspondantes).

II - COMPENSATION DE LA DISTORSION DE CROISEMENT.


Un A.I.L. polarisé par les mêmes tensions (10V est maintenant utilisé.

( l'entrée non inverseuse est reliée au signal sinusoïdal d'entrée Ve max = 5V, F=600Hz.

( l'entrée inverseuse est reliée aux émetteurs des deux transistors.

( la sortie de l'A.I.L est reliée aux bases des transistors.

( la charge est toujours la même résistance de 10( - 3W.


1°- Faire le schéma complet du montage.

2° - Visualisation des signaux à l'ordinateur:

Relever les chronogrammes de ve(t) et vs(t) en concordance des temps. Préciser si le montage est linéaire.


3° - Bilan des puissances:

la méthode de mesure sera précisée à chaque fois.

· Mesurer la puissance(
) fournie par le GBF au montage : 


PGBF = Ue.Ie.

· Mesurer la puissance délivrée par les deux alimentations continues : 
Palim = 2.E.<ialim>
· Mesurer la puissance reçue par la charge Ru=10( :


Pc = U²/Ru
· En déduire la puissance dissipée dans chaque transistor :


Ptr = 
· A partir des mesures précédentes, calculer le rendement η de cet amplificateur de puissance

� le darlington est l'association de deux transistors de telle sorte que le courant d'émetteur du premier, serve de courant de base pour le second, on a alors (t = (1.(2.


(2) la puissance électrique, dont il s'agit dans toute cette étude, est bien sûr la puissance moyenne.





